

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бычуткина Артема Сергеевича на тему: «Стратегия развития интегрированных агропромышленных формирований в ЦЧР», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Исследование А.С. Бычуткина посвящено вопросам разработки стратегии развития интегрированных агропромышленных формирований как сложных систем. Актуальность представленной диссертационной работы не вызывает сомнений, так как организация стратегического планирования в интегрированных агропромышленных формированиях является одной из главных составляющих успешного функционирования интегрированных структур в перспективе.

Возможность успешно развиваться интегрированным структурам в настоящее время затруднена, что вызвано отсутствием комплексного подхода к решению экономических, финансовых, производственных и технических задач, сложностью структуры и высоким уровнем территориальной рассредоточенности интегрированных формирований, высоким удельным весом непроизводственных затрат и затрат, связанных с управлением процессом их функционирования, дефицитом кадров необходимой квалификации, отсутствием опыта у руководителей и специалистов по разработке стратегических планов, отсутствием апробированных на практике методик стратегического планирования развития ИАПФ и др.

Научная новизна диссертационного исследования очевидна, что подтверждается рядом положений и практических рекомендаций. К наиболее значимым из элементов новизны относятся: выявлены причины фрагментарности в организации стратегического планирования в интегрированных агропромышленных формированиях; разработан концептуальный подход к обоснованию стратегии развития в интегрированных структурах АПК; определены стратегические параметры

развития интегрированного агропромышленного формирования ООО «Центрально-Черноземная агропромышленная компания».

На наш взгляд, диссертация выиграла бы, если бы были рассмотрены стратегические направления развития сельского хозяйства региона в целом, а затем уже интегрированных структур.

Диссертация А.С. Бычуткина, судя по автореферату, является логичным, законченным, самостоятельным исследованием, имеющим научную новизну и практическую значимость. Выводы и рекомендации достаточно обоснованы. Работа соответствует требованиям Положения присуждении ученых степеней, а сам автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Директор ОГБУ
«Научно-исследовательский институт
изучения проблем региональной экономики»,
кандидат экономических наук

432017, г. Ульяновск, ул. Спасская, д. 3
тел.: (8422) 24-18-23
E-mail: niieconom73@mail.ru



М. Ягфаров

*Людмила О. и Игорарова заверено
специальным по юридической
и кадровой работе
И.В. Самаркина*

